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Vragen van de leden Beckerman (SP) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over het stoppen van het project «Heft in Eigen Hand» of 
«Eigen Initiatief» (ingezonden 15 maart 2019). 

Vraag 1
Bent u ervan op de hoogte dat 250 mensen die deel zouden gaan nemen aan 
het project «Heft in Eigen Hand», of zoals het later werd genoemd «Eigen 
Initiatief», door de Nationaal Coördinator Groningen (NCG) zijn geïnformeerd 
dat zij helaas voorlopig niet kunnen deelnemen aan dit project? Wat is daarop 
uw reactie? 

Vraag 2
Kunt u zich voorstellen dat bijvoorbeeld Simone van Dijken, die al ruim twee 
op de wachtlijst staat, enorm teleurgesteld is en anderen met haar, waaron-
der haar ouders? Wat biedt u de mensen wiens hoop wederom in de grond is 
geboord? 

Vraag 3
Deelt u de mening van het Gasberaad dat juist dit project heel goed was, 
omdat mensen hierdoor weer een stukje regie over hun leven terug krijgen?1 

Zo ja, wat vond u er precies goed aan? Zo nee, wat was er niet goed aan? 

Vraag 4
Kan een project als dit eenzijdig worden stilgelegd door een organisatie? Zo 
ja, wat betekent dit voor andere projecten? 

Vraag 5
Kunt u overzichtelijk maken hoe dit project tot nu toe gewerkt heeft sinds de 
start van «Heft in eigen hand», het aantal aanmeldingen en mensen die 
inmiddels hun huis hebben versterkt, evenals toen het overging in «Eigen 
Initiatief», hoeveel mensen zich toen weer aanmelden en aan de slag konden? 

1 https://www.dvhn.nl/groningen/Traject-Eigen-Initiatief-voorheen-Heft-in-eigen-Hand-krijgt-
voorlopig-geen-vervolg-24264390.html
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Vraag 6
Hoe kan het dat de NAM en/of het Centrum Veilig Wonen (CVW) nog zoveel 
invloed hebben op een aantal situaties binnen dit project? Bent u bereid er 
zorg voor te dragen dat dat bij de 250 lopende zaken definitief voorkomen 
wordt? 

Vraag 7
Zal een project zoals Heft in Eigen Hand of Eigen Initiatief hervat worden? Zo 
ja, wanneer en voor wie? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Kent u het bericht over hoe de huidige manier van omgaan met Groninger 
veiligheid, scheuren in de samenleving tot gevolg heeft?2 Wat is daarop uw 
reactie? 

Vraag 9
Wat vindt u van deze verdeel -en heerspolitiek die hier heel duidelijk naar 
voren komt, maar eigenlijk in het hele aardbevingsgebied plaatsvindt? Kent u 
de gevolgen van dit soort politiek? Welke gevolgen voorziet u in Groningen? 

Vraag 10
Kunt u zich voorstellen dat de in het bericht genoemde Aniëla zich onveilig 
voelt en dat tegelijkertijd de in het artikel genoemde Gerry zich schuldig voelt 
omdat zij wel geholpen wordt? Kunt u zich voorstellen dat Gerry bang is dat 
buren boos op haar worden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 11
Erkent u dat de hierboven genoemde gevoelens slecht zijn voor de gezond-
heid? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer gaat u iets structureels doen aan 
het wegnemen van stressfactoren waarvan u nu al meer dan een jaar zegt dat 
dat uw hoogste prioriteit heeft? Of heeft dat uw hoogste prioriteit inmiddels 
niet meer? 

Vraag 12
Zou hier het gelijke-monniken-gelijke-kappen-principe niet beter zijn dan het 
verdeel -en heersprincipe en dat iedereen in Groningen dus weer het heft in 
eigen hand kan nemen en eigen initiatieven kan ontplooien?

2 https://www.rtvnoord.nl/nieuws/205788/Gerry-krijgt-bevingsbestendig-huis-buurvrouw-Aniela-
moet-wachten
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